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	· Noticias PTEC ·



	UVA, Nuevo socio de la Ptec
La Universidad de Valladolid (UVa), con cerca de 800 años de historia y segunda universidad más antigua de España, se ha convertido en uno de los centros más importantes de enseñanza superior de nuestro país. Con más de 3.000 investigadores, 170 grupos de investigación reconocidos, más de 200 patentes en cartera, una media de 300 proyectos al año con empresas y en el puesto número 20 de las universidades españolas en la captación de fondos de Horizon 2020, la Universidad de Valladolid apuesta por la transferencia de conocimiento y responde con éxito a la exigencia de calidad docente e investigadora que le demanda la sociedad. http://innovacion.funge.uva.es/




	INDRA, Nuevo socio de la Ptec
[bookmark: _GoBack]Indra es una de las principales compañías globales de tecnología y consultoría y el socio tecnológico para las operaciones clave de los negocios de sus clientes en todo el mundo. Es un proveedor líder mundial de soluciones propias en segmentos específicos de los mercados de Transporte y Defensa, y la empresa líder en consultoría de transformación digital y Tecnologías de la Información en España y Latinoamérica a través de su filial Minsait. Su modelo de negocio está basado en una oferta integral de productos propios, con un enfoque end-to-end, de alto valor y con un elevado componente de innovación. http://www.indracompany.com/ 





	Reunión de la Comisión Permanente
El 27 de septiembre se reunió la Comisión Permanente de la Plataforma, órgano de gestión de apoyo a la Dirección, para analizar las líneas estratégicas futuras y cambios en la nueva imagen de la PTEC.
Se trataron las nuevas líneas de actuación programadas para esta nueva etapa, entre otras la nueva imagen corporativa, logotipo y página web. Se configuraron los posibles grupos de trabajo que salieron de la encuesta realizada a todos los socios los días anteriores, y se aportaron ideas de cómo gestionarlos, valorando el liderazgo de los socios en los diferentes grupos que se pondrán en marcha en breve.
Durante la presentación, realizada por la Dirección, se apostó por la colaboración entre Plataformas, necesaria para potenciar la innovación en el sector; visibilidad de los socios con las distintas herramientas de las dispone la Ptec, boletín, web, eventos..., así como la potenciación de la formación desde la Plataforma.
La asistencia fue casi de la totalidad de la actual Comisión permanente, para poder planificar de manera adecuada esta nueva etapa. La reunión se celebró en el IETcc , que una vez más nos acogió en sus instalaciones.




	BECSA reduce las emisiones de CO2 y consigue el reconocimiento del Ministerio
Un año más, y ya son 6, desde que BECSA calcula su Huella de Carbono y consigue certificar su reducción de emisiones de gases de efecto invernadero (GEI), siendo así pioneros en la Comunidad Valenciana. Tras la verificación externa de EQA de principios de año, BECSA ha sido incluida de nuevo en el Registro Voluntario de Huella de Carbono, Compensación y Proyectos de Absorción de CO2 del Ministerio para la Transición Ecológica.
Seguir leyendo



	

	Concurso ciudades inteligentes organizado por Ineco

Ineco convoca el I Concurso de Innovación Abierta Ineco – Ciudades y ofrece el desarrollo de una solución tecnológica al reto más innovador, adaptando la plataforma Cityneco a la necesidad concreta, para implementar en el entorno urbano un proyecto piloto en base a la normativa y los procedimientos que permita la ciudad.
Seguir leyendo

	

	BECSA colabora activamente con Startups en diferentes ámbitos, entre ellos el MOVE UP! del CEEI Castellón
La empresa castellonense ha estado presente en la última fase del programa MOVE UP! promovido por el CEEI Castellón y la Diputación de Castellón.
El trabajo colaborativo con las empresas emergentes, uno de los retos de BECSA
Seguir leyendo



	



	


	Resultado de la Primera Fase de los Sacyr iChallenges 
Madrid, 27 de septiembre de 2018. El programa Sacyr iChallenges, que el pasado mes de julio lanzó cinco retos de negocio al ecosistema innovador, ha cerrado la fase de inscripción de propuestas con un total de 79 ideas. Emprendedores, startups, pymes tecnológicas y grandes empresas han participado en esta iniciativa, que se enmarca en la estrategia de innovación abierta que desarrolla Sacyr.
Seguir leyendo



	SIKA en el DPA FORUM de Valencia 2018
El próximo 24 de octubre se celebrará el DPA forum de Valencia, un evento de innovación en el mundo de la Arquitectura al que Sika no podía faltar. Este año, Rafael Torres, técnico de zona de Levante, hablará sobre pavimentos continuos decorativos a base de resinas.
Seguir leyendo



	



	· Noticias del sector ·



	La digitalización aporta el 30% del crecimiento de la economía española desde 2015
El documento de la compañía perteneciente a Indra explica que la economía española será capaz de “obtener los máximos beneficios de la digitalización en la medida en que el capital tradicional sea reemplazado por el tecnológico, el capital humano siga optimizándose y se mantenga la inversión en I+D”.
Seguir leyendo



	La industria 4.0, prioridad para el Gobierno de España
La ministra de Industria, Reyes Maroto, ha subrayado la "necesidad" de que la industria española adapte sus procesos y productos a la nueva realidad marcada por la irrupción de las nuevas tecnologías, porque las empresas que no lo hagan, "podrían quedar abocadas a la desaparición".
"Nos encontramos ante la transformación de nuestra estructura socio-económica y aquellas empresas que no adapten sus procesos y productos a esta nueva realidad, podrían quedar abocadas a la desaparición", ha dicho Maroto en su intervención en el II Congreso Industria Conectada 4.0, inaugurado por el rey Felipe VI.
Seguir leyendo



	Orden de la Comunidad de Madrid para la formación de consorcios que investiguen en las líneas definidas en el RIS3 de esta Comunidad.
El objeto de la presente Orden es establecer las bases reguladoras de las subvenciones destinadas a fomentar la cooperación estable público-privada en investigación, desarrollo e innovación (I+D+i) mediante el apoyo a proyectos de innovación tecnológica de efecto tractor elaborados por Núcleos de Innovación Abierta en la Comunidad de Madrid (“HUBS” de Innovación), en las áreas definidas como prioritarias en la Estrategia Regional de Investigación e Innovación para una Especialización Inteligente (RIS3), dentro del Programa Operativo FEDER de la Comunidad de Madrid para el período 2014-2020.
Seguir leyendo



	· Eventos ·



	Hacia una economía circular en los sectores industriales manufactureros
El día 25 de Octubre de 2018 tendrá lugar la celebración de la Jornada HACIA UNA ECONOMÍA CIRCULAR EN LOS SECTORES INDUSTRIALES MANUFACTUREROS.
Dicha Jornada se celebrará en las instalaciones del Instituto de Tecnología Cerámica (Campus Universitario Riu Sec, Avda. de Vicent Sos Baynat, s/n, 12006 Castellón de la Plana, Castellón) y Keros Cerámica (Polígono Industrial La Mina, Ctra. Valencia-Barcelona, Km 44.5, 12520 Nules, Castellón)
Seguir leyendo



	EU Raw Materials Week 2018
Tras el éxito de las ediciones anteriores, se va a celebrar en Bruselas, 12-16 noviembre, la tercera edición de la "EU Raw Materials Week".
La semana constará de una serie de eventos organizados por la Comisión Europea (CE) en los que se abordarán distintos temas en el ámbito de las materias primas (no agrícolas y no energéticas): materias primas críticas, sostenibilidad, investigación e innovación o economía circular, entre otros; y se tendrá la oportunidad de debatir y contactar con expertos desde diferentes perspectivas relevantes: política, tecnología, cooperación internacional, base del conocimiento, etc.
Seguir leyendo



	DG Research & Innovation - 'Fair of European Innovators in Cultural Heritage' 
Organised by the European Commission as a key event of 2018 European Year of Cultural Heritage, the ‘Fair of European Innovators in Cultural Heritage’ is a wonderful occasion to discover how the EU is promoting research & innovation in cultural heritage, fostering creativity and novel solutions across countries and facilitating intercultural dialogue.
15 and 16 November 2018.
The Egg, Rue Bara 175,
1070 Brussels, Belgium
Seguir leyendo



	10º Foro de la Inteligencia y Sostenibilidad Urbana
Los días 27 y 28 de marzo de 2019 FYCMA convoca la décima edición de Greencities, Foro de la Inteligencia y Sostenibilidad Urbana. El punto de encuentro de todos los agentes implicados en la construcción de Smart Cities y ciudades sostenibles.
Seguir leyendo



	10ª Conferencia del Programa Marco de Investigación e Innovación de la Unión Europea en España
Bajo el lema "Hacia un Nuevo Horizonte", el CDTI y la Comisión Europea, en colaboración con la Junta de Comunidades de Castilla La Mancha, organizan la 10ª Conferencia del Programa Marco de Investigación e Innovación de la Unión Europea en España, que se celebra el 20 de noviembre en el Palacio de Congresos de Toledo.
El objetivo de la Conferencia es analizar la participación de España en Horizonte 2020 con el fin de extraer conclusiones que permitan a las entidades españolas afrontar mejor las convocatorias de propuestas de los últimos años del Programa
Seguir leyendo
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¿Quieres más información? Contacta con nosotros
ptec@plataformaptec.es
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